



近日,南安市第一实验小学小记者站精心组织,开展了小记者现场作文大赛赛前集训,小记者们积极参与,涌现了很多优秀习作,一起来看看孩子们的精彩作品。

刘温 文/图

程“未来”历险记

小记者 陈梓榆 指导老师 洪辉昭

蝉鸣声在耳畔聒噪地响着,柏油路在阳光的照耀下闪闪发光。恍惚间,我仿佛穿越了时空,进入了一个新的世界。一个小巧的身影突然出现在我面前,它欢快地打着招呼:“嗨!我是你的AI小伙伴小a,欢迎你来到程‘未来’,接下来我将陪你开启一段美妙的旅程。”我定睛一看,小a有着圆滚滚的身体,白色的金属外壳在阳光下泛着冷光,前端镶嵌着一块黑色的显示屏,几条简单的线条勾勒出一张可爱的笑脸,一对淡蓝色的、薄如蝉翼的小翅膀不停地扇动着。

我恍然大悟,原来我真的来到了未来世界!我兴奋地回应道:“你好,小a!”这时,小a扇动着翅膀,带着我飞向了一个新地方。那是一片葱绿的林地,四周顿时凉爽了许多。小a自豪地给我介绍道:“这些树可是我们AI的杰作,它们不仅能制造氧气,还能制造风,而且树叶能吃!”我惊讶得合不拢嘴,摘下了一片树叶放进嘴里,一股清凉瞬间涌上味蕾,仿佛整个夏天都被这股清凉所包围。然而,小a随即提醒道:“很久以前,这里曾有一些野兽闯入,存在一定的危险性,我们可得小心点儿。”我心中不禁有些忐忑,刚想问:“那我们该怎么办?”突然感到背后一阵寒意袭来,转

我的AI小伙伴

小记者 郭筱汐 指导老师 王云霞

清晨,当第一缕阳光悄悄溜过窗棂,轻柔地铺在我的被子上,那温暖的感觉如同母亲的抚摸,让我从梦乡中渐渐地苏醒。窗外,鸟儿们正欢唱着清晨的序曲,将我从梦乡中唤醒。我迷迷糊糊地坐起身,环顾四周,心中满是疑惑:“这是哪儿呢?”眼前的一切既熟悉又带着几分陌生,仿佛我置身于一个全新的世界。

这时,一个清亮的声音响起:“主人,这是你的家呀。”我定睛一看,只见一个与我身高相仿的“人”正站在床边。她一头卷发随意地披在肩上,银白色的皮肤在晨光的照耀下更显得神秘莫测。

“你是谁?”我好奇地问道。她微笑着回答:“我是你的AI伙伴小琪。”原来,我竟然穿越到了未来的智能化社会,这里每个学生都有一个专

属的AI小伙伴。

午饭后,我好奇地问小琪:

“你会下棋吗?”小琪眨眨眼,说:“我这就去帮您拿棋盘。”不一会儿,她就捧着棋盘回来了。棋局一开始,我就感受到了小琪的厉害,她的每一步都走得那么有策略。仅

仅过了一两分钟,我就败阵来了。小琪俏皮地问道:“怎么样,我厉害吧?”我笑着点头,由衷地赞叹道:“是的,你最厉害了!”

晚餐过后,我的肚子圆鼓鼓的,像个鼓胀的气球。同学见状笑道:“跟小琪去操场走两圈,消消食吧。”我还没来得及从饱腹的满足感中回过神来,小琪已经轻快地走到我身边,牵起了我的手,脸上挂着甜甜的笑容:“走吧,一起去散散步,正好我也想吹吹晚风呢。”

时间在我们的欢声笑语中飞逝,我和小琪一圈又一圈地跑着。等到回到家时,我已经累得气喘吁吁,而小琪却面不改色心不跳,一副轻松自在的样子。她仿佛是一个不知疲倦的机器人,永远都在为我服务,为我提供最好的帮助。

有小琪陪伴的日子,我的“直博”之路仿佛被点亮了无数盏明灯,充满了无限可能。我期待着与小琪一起携手步入博士院的大门,共同绽放属于我们的独特光彩。

那一年,遇见最美的自己

小记者 黄锦瀚 指导老师 洪丽芬

步入五年级,学习的压力如潮水般涌来,我的眼中满是迷茫,周围弥漫着颓废的气息。

趁着假期,我珍惜着这来之不易的出游机会,来到公园,一只白蝴蝶从花丛中翩翩飞出,它望着我这个“行走的巨人”,眼中满是惶恐与不解,而我又何尝不像一只蝴蝶呢?对

笔尖绽放梦想 文采闪耀光芒



实小小记者作文大赛现场

它的手指望去,只见一个充满科技感的房间里,一台台机器正在忙碌地工作着。看着那些忙碌的白色机器人和它们创造出的奇迹,我不禁遐想连篇:如果这个未来城的AI技术能应用到我所处的时代,那我们的生活该有多么便捷和美好啊!

忽然,一阵天崩地裂的声音响起,我眼前一片黑暗。当我再次睁开眼时,还是那个盛夏的午后,蝉鸣依旧。我恍如隔世,心中却怀揣着对AI未来的无限憧憬和期待。

四“兄弟”伴我成长

小记者 郭梓峰 指导老师 刘温

在我成长的道路上,有这样四位特别的伙伴,他们不是真人,却如同亲密的挚友一般,陪伴我度过了无数个日夜。他们,就是洪恩四“兄弟”——洪恩识字、洪恩拼音、洪恩思维和洪恩英语。

记得从幼儿园起,洪恩识字就走进了我的生活。它就像一位耐心而又亲切的老师,用生动有趣的方式,教会了我认识一个又一个的汉字。那些原本枯燥无味的文字,在洪恩识字的引导下,变得活灵活现,仿佛拥有了生命。随着识字量的增加,洪恩拼音也适时地出现在了我的面前。它像是一座桥梁,连接着我已掌握的汉字和待探索的拼音世界。在洪恩拼音的帮助下,我轻松地掌握了拼音的拼读规则,为后来的阅读和学习打下了坚实的基础。记得一年级上学期的时候,正是因为有了洪恩拼音的陪伴,我的学习才变得如此轻松又愉快。

而洪恩思维,则是我数学启蒙的功臣。它里面藏着许多有趣的数学知识,用寓教于乐的方式,让我对数学产生了浓厚的兴趣。在洪恩思维的引领下,我发现了那些看似复杂的公式和定理,背后都隐藏着无穷的奥秘。数学,不再是我心中的难题,而是变成了世界上最有趣的学科。

至于洪恩英语,刚开始接触的时候,我心里还真有些犯嘀咕。在洪恩的陪伴下,才发现原来英语并没有我想象中的那么难。每个单词虽然由许多字母组成,但读音往往只有两三个音节,简单而又规律。

洪恩四“兄弟”已经陪伴我走过了成长的道路。它们不仅是我的学习伙伴,更是我的良师益友。

AI奇妙之旅

小记者 林钰欣 指导老师 童宝安

在这个美好又有趣的世界里,我和小伙伴们正尽情玩耍。忽然,我被一个强大的吸力猛然吸进了一个黑洞,恍惚间,我仿佛变成了一只小鸟,在无尽的时空中飘荡。当我惊醒过来时,发现自己已经来到了2050年这个充满奇迹的AI世界。

眼前的景象让我目瞪口呆!一栋栋繁华的高楼大厦耸入云霄,闪耀着动感而迷人的光芒;一辆辆汽车仿佛悬浮在空中,穿梭自如,这里永远不会堵车;行人们也轻飘飘地走着,脚尖不需要着地,一切都显得那么神奇而不可思议。正当我惊讶地观望着这一切时,耳边忽然响起了一个温柔的声音:“你好啊!我是你的AI朋友,我叫小智。”只见一个形状独特的AI小助手正站在我面前。它有着圆圆的脑袋、长长的耳朵和闪闪发光的眼睛,看起来非常可爱。

原来,在2050年的世界里,AI已经走进了千家万户,每个人都可以配备一个AI小助手,来帮忙完成各种任务,解决各种烦恼。我眼前的小智,就是我挑选的伙伴。

在这里,我是一名厨师。今天要参加一场“美食大赛”,将与来自世界各地的大厨同台竞技。我们迫不及待地来到了比赛现场。厨房里摆满了各种新奇的食材和高级AI设备,让我既期待又兴奋。其他选手们也在紧锣密鼓地准备着,气氛紧张而热烈。说不紧张那是骗人的,但小智却用它那坚定的眼神和鼓励的话语告诉我:“不用怕,一切都包在我身上。”

比赛开始了,我脑海里刚呈现出“世界大同”这道美食的构思,就见小智一挥手,发出一束蓝光。蓝光所到之处,所有的主菜、配料都被精准地切好了。接下来,我灵感爆棚,在小智的协助下,蓝光快速闪烁,小铲子上下纷飞,各种食材在锅里欢快地跳舞。不一会儿,一道色香味俱全的“世界大同”就呈现在了评委们的眼前。

评委们品尝后交口称赞,我因此获得了“创意美食”大赛的一等奖。那一刻,我激动万分,深知这份荣誉离不开小智的默默付出和无私帮助。

经过相处,小智成了我最好的朋友。在学习中,它就像我的“点读笔”,总能在我遇到难题时给予及时的解答和帮助;在生活中,它是我的大厨师和旅游顾问,总能为我提供美味的佳肴和合适的旅行建议。

2050年的AI世界让我深刻体会到了科技的力量和魅力。一切皆有可能,只有你想不到的,没有未来AI做不到的。

纵横之间的“AI”

小记者 黄泊樵 指导老师 洪辉昭

夜深人静之时,我启动了AI智能围棋教练,耳边随即响起温和的提示音:“您好,接下来我们将进行定式默写练习。”刹那间,棋盘上跃动起几道红色的光痕,在宁静的房间里缓缓映射。

自从有了这位AI教练的陪伴,我的棋艺确实突飞猛进,行棋也愈发规范。然而,每当看到那“获生率37.23%”的冰冷数字,我的心便不由自主地微微颤抖。近来,我发觉自己的棋艺似乎陷入了瓶颈,没有进步的空间。

凝视着棋盘,爷爷的话语突然在我脑海中回响:“定式的最高境界,是在熟练掌握的基础上,融入个人的独特领悟。”我在AI的“创新栏”中不断尝试“切换思路”,但每一次呈现出的棋局,都被各种数据标注得满满当当,让我始终难以满意。

屋内,红色的光点不知疲倦地在棋盘上穿梭、交织,我的思绪也随之飘向了远方。这时,身后传来了一阵沉稳而熟悉的脚步声。爷爷手捧一杯清茶,悄然出现在

我的身后:“小家伙,快把那个关掉吧!”随着他的话音落下,红色激光悄然消失,但我的心中依旧充满了迷茫。爷爷的手紧紧握住我的小手,一股暖流瞬间涌遍全身。“下棋,重在修身养性。而对于AI来说,围棋只是围棋而已。”说完这句话,爷爷留下一杯清茶,转身离去。

从此,AI智能教练身旁,总有一杯清茗相伴。每当我被棋盘上跳跃的红色光点搅得思绪纷飞时,爷爷的话语便如春风化雨般拂过心田:“弈棋者,胸中自有千军万马。”“你的眼界有多宽广,你的围棋世界就有多大……”爷爷的这些金玉良言,让我豁然开朗。渐渐地,我的行棋开始在AI的架构上拥有心跳。

“获生率77.88%!”激动人心的消息响起,理想的种子发芽,信心如破土的幼苗茁壮成长。

此刻,棋盘仿佛变成了一个立体的球体。AI为纵轴,亲情为横轴,它们在这个棋盘上交织成了三百八十一一个独特的点!

那一年,遇见了别样的自己

小记者 郑昊森 指导老师 陈清燕

十一岁的我,看春风不觉喜,看夏蝉不觉烦,看秋风不觉悲,看冬雪不觉叹。看满身富贵懒察觉,看不公不敢面对。而在那一年,我遇见了别样的自己。

耀眼的阳光洒在笔挺的军服上,映照在一张张稚嫩却坚定的脸庞上,更照亮了一颗颗热血沸腾的赤子之心。我站在飞龙特种少年训练营的操场上,眉宇间流露出阳刚的少年志气。“九班郑昊森!”“到!”我迈着铿锵有力的步伐,走上了领奖台。“你在本次训练中表现优异,荣获‘优秀学员’称号,特颁发奖状一张!”我抬手接过那张鲜红的奖状,心中感到它沉甸甸的,仿佛有千斤重。这奖状里,凝聚着我的汗水和泪水。望着战友们那灿烂的笑容,我的思绪不禁飘回了那次难忘的训练……

“你们的任务,是将这20公斤的弹药从泥潭中运送到前线,检查装备,立即行动!”随着教官的一声令下,我毫不犹豫地扎进了浑浊的泥潭,开始匍匐前进。刚爬出两步,双腿就像灌了铅一样沉重,背上的弹药箱也愈发压得我喘不过气来。我咬紧牙关,瞪大双眼,用瘦弱的双手支撑着泥泞中的身体,艰难地向前挪动。那一刻,泥浆四溅,模糊了我的视线,堵塞了我的耳朵,队友们的加油声变得越来越遥远。体力已经严重透支,但支撑我继续前行的,是背上的弹药箱,是肩上的责任与担当,是我的全部信念!我的生命,仿佛已经

与这弹药箱融为一体。短短的50米路程,仿佛是我人生中最漫长的旅程。我已经不记得自己是如何坚持下来的,但当我再次抬起头时,映入眼帘的是战友们那灿烂的笑容……

这次训练在我身上留下了永恒的印记——时刻挺直的背脊和那颗勇敢无畏的心,它们将永远伴随着我,成为我勇往直前的动力。



那一年,遇见最美的自己

小记者 黄锦瀚 指导老师 洪丽芬

步入五年级,学习的压力如潮水般涌来,我的眼中满是迷茫,周围弥漫着颓废的气息。

趁着假期,我珍惜着这来之不易的出游机会,来到公园,一只白蝴蝶从花丛中翩翩飞出,它望着我这个“行走的巨人”,眼中满是惶恐与不解,而我又何尝不像一只蝴蝶呢?对

